

С Новым годом, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэсстроя

№ 1 (1250) ♦ Суббота, 1 января 1972 года ♦ Цена 1 коп.

Уверенная поступь

Отсчитывая первые минуты и часы, Новый 1972 год отмечает свое рождение. Его предшественник—1971-й памятен для советских людей как год исторического XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, которые дали путевку в жизнь грандиозному плану на девятое пятилетие.

Выполняя предначертания родной Коммунистической партии, советские люди ударным трудом вывели свою Отчизну на новые рубежи в социально-политическом развитии, в укреплении экономического и оборонного потенциала, в повышении материального и культурного уровня жизни народа. И хотя окончательные итоги первого года девятой пятилетки еще не подведены, но предварительные данные уже свидетельствуют о том, что основные показатели, предусмотренные Директивами XXIV съезда партии, выполнены.

Каждый день минувшего года полностью подтвердил правильность международной политики партии и правительства, действенность конкретных мер ленинского Центрального Комитета по ее осуществлению.

Как символ мира и прогресса выступает наша страна на международной арене, отстаивая права народов на независимое развитие и суверенитет.

Замечательную страницу в героическую летопись преобразования Поволжья в ушедшем году вписали рабочие, специалисты, служащие Саратовгэсстроя и субподрядных организаций. Завершая славную трудовую эпопею, наш

коллектив сдал в промышленную эксплуатацию Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола, которой Государственная комиссия дала высокую оценку. Промышленность города пополнилась первой очередью завода РТИ. Накануне сдачи в эксплуатацию первая очередь Саратовского оросительного канала, кордное производство № 3.

Новыми благоустроенными домами, Дворцом культуры, школой и другими культурно-бытовыми учреждениями украсился наш родной город. Рост числа новоселий стал его отличительной чертой. Как и все советские люди, балаковцы знают, что любые наши достижения в развитии общественного производства, культуры и научно-технического прогресса служат человеку. Принцип социализма—все во имя человека, для его блага и счастья—является высшим в деятельности Коммунистической партии.

С добрым чувством встречая 1972 год, труженики стройки рапортуют о выполнении обширной программы строительно-монтажных работ и социалистических обязательств. Преисполненные веры в свои силы и возможности, преобразователи Балакова и Поволжья обращают мысли и сердца к организатору всех наших дел и побед — партии Ленина, ведущей нас к торжеству коммунизма. С праздничными поздравлениями в честь великого советского народа, его боевого и испытанного авангарда—Коммунистической партии встречаются дружной семьей строители и монтажники Новый год! Пусть он всем нам принесет еще большее счастье!

С новым годом, дорогие товарищи!

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ

Широкий размах социалистического соревнования в подразделениях составляет для Саратовгэсстроя самую главную особенность минувшего 1971 года. Об этом свидетельствуют рапорты, поступившие из подразделений.

Гидростроители СУ-1 вместо предусмотренных 6,1 миллиона рублей освоили за год 8,5 миллиона рублей. Перевыполнив годовую программу коллектива спецуправления, на счету которого отличная отделка здания ГЭС, а также 18 жилых домов и шесть объектов культурно-бытового назначения.

Наращивая темпы, химстроены, по предварительным данным, осваивают более 34 миллионов рублей.

За одиннадцать месяцев выполнили годовой план рабочие, специалисты и служащие энергорайона. С превышением плана на два с лишним миллиона рублей закончили год механизаторы.

Досрочно на месяц отработали о выполнении годового плана перевозок железнодорожники, автомобилисты. По итогам четвертого квартала лучшие показатели у коллектива АТК-1.

Дружно трудились все подразделения промбазы. Коллективы КПП, БСКР, РЭМЗ, ДОЗа с опережением реализовали годовую программу.

Перевыполнением годового плана заслуженно гордятся и многие коллективы субподрядных организаций.

Честь и слава, идущим впереди!

Ознаменуем первые же дни второго года пятилетки ударным трудом, порадуем Родину новыми свершениями!

А. СТОЯНОВ,
заместитель председателя
объединенного стройкома.

Кордная нить будет!

Эта мысль из девиза с каждым днем становится все большей явью. Свыше четырех тысяч строителей, монтажников, отделочников и химиков приближают получение первой продукции на обретающем права гражданства новом предприятии. В химцехе изготовлены пробные партии алкалицеллюлозы — исходного полупродукта. На повестке дня — получение вискозы. Опрессовываются трубопроводы подачи сероуглерода. Готовятся к работе два ксантогенатора.

В МКС на пусковом старте — воздушные компрессоры. Полным ходом идет промывка оборудования в кислотной станции. Начеку прядильные машины.

Рабочая комиссия и техническая инспекция экзаменаторами принимают от строителей и монтажников цеха, службы и оборудования. На следующей неделе начнет свои заседания Государственная комиссия. Все ближе день получения первой кордной нити.

Б. МУРАВЬЕВ,
инспектор районной
горно-технической инспекции.



ОТРАДНЫЙ ИТОГ

В Новый год принято подводить итоги пройденного пути, намечать планы на будущее. С какими же результатами подошли к смене лет гидростроители? Прежде всего, необходимо отметить, что минувший год для нас был необычайно трудным и насыщенным по разнообразию задач. Наиболее сложными выдались отделка и благоустройство Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. Сюда пришлось сконцентрировать более тысячи рабочих и специалистов. Воодушевленный славной целью, наш коллектив, можно сказать, превзошел сам себя. Отличная оценка, с которой Государственная комиссия приняла отделку и благоустройство гидростанции достойно венчает искусство и творчество штукатуров, маляров, плиточников-облицовщиков, инженеров, техников и служащих.

Лучшие наши бригады оказывали помощь строителям бытового корпуса первой очереди завода РТИ, Саратовского оросительного канала. Значительные силы были отвлечены на развитие промбазы Саратовгэсстроя.

В силу сложившихся обстоятельств мы лишь в конце третьего и начале четвертого квартала получили возможность полностью переключиться на выполнение программы сдачи в эксплуатацию жилых домов и объектов культурно-бытового назначения.

А обстановка создалась чрезвычайно сложная. Из 18 домов было сдано только семь. Предстояло завершить отделку шести культурно-бытовых учреждений.

С помощью партийной, профсоюзной и комсомольской организаций руководство спецуправления мобилизовало и четко расставило все силы, установило конкретные сроки, широко применило аккордно-премиальную оплату труда. Под особый контроль взяли материально-техническое обеспечение. Отсчет гра-

фика отделки велся буквально на часы. Все работали сосредоточенно и упорно. Одновременно создавался задел нулевого цикла.

Подлинный трудовой героизм на ударной вахте проявили бригады, которые возглавляют А. Тихоненко, П. Денисов, Г. Балауц, В. Сапунова, П. Красовский, В. Звягинцев, В. Красавин, А. Комнацкий и многие другие.

С чувством гордости за своих специалистов мы говорим о большой заслуге в организации четкой работы руководителей подразделений В. Еремину и В. Савенкова, Ю. Кравца и М. Начина, В. Морозова и П. Исаева, Г. Кистенева, И. Братчикова и многих других инженеров и техников. Результаты напряженного труда налицо. При плане 43583 квадратных метра коллектив ввел в действие 49481 квадратный метр жилой площади, реализовав задание на 110 процентов. Выполнен годовой план и по освоению денежных средств.

В торговую сеть города поступают три новых магазина. Управление Саратовгэсстроя перешло в просторное и светлое здание у шлюзов. Справило новоселье правление колхоза имени Свердлова. Обслуживающий персонал профилактория получил в свое распоряжение специальный блок.

На четыре дома, или 360 квартир увеличился в минувшем году жилой фонд Саратовгэсстроя, в том числе двумя домами — в последнем квартале.

Год от года хорошеет наше Балаково, хотя его развитию мешают большие трудности и помехи. Но коллектив спецуправления, встречая Новый год, полон решимости не покладая рук работать над увеличением жилого фонда города как это предусмотрено в Директивах XXIV съезда КПСС.

А. САВКИН,
главный инженер
спецуправления.
И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома.

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

За технический прогресс

129 тысяч рублей внесли во всенародную копилку рационализаторы и изобретатели КПП за 1971 год. Это на 19 тысяч рублей больше, чем намечалось в социалистических обязательствах. Пополнились и ряды новаторов производства. В рационализаторской работе участвуют 115 человек. Среди них 55 инженерно-технических работников.

Директор завода № 1 В. Иванов предложил изготовить станок новой конструкции для гибки арматурных сеток. Внедрение новшества дало экономии восемь тысяч рублей. Начальник лаборатории М. Бондарев внедрил в

производство полуавтомат-дозатор пластификации, который позволил экономить 3,7 тысячи рублей в год. Механик завода № 2 Н. Хмельских, директор И. Мочинский, механик парокотельной И. Чумаков предложили схему использования технической воды по замкнутому циклу для нужд производства. Экономическая эффективность предложения — 97,5 тысячи рублей в год.

В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану на комбинате внедряется и новая техника. Решения съезда явились могучим импульсом для активизации производственной деятельности и общественной жизни. Так, по плану намечалось изготовить за год 3,5 тысячи кубометров предварительно

напряженных железобетонных конструкций. Заводы комбината почти в пять раз превысили этот рубеж: выдал с потока 14,5 тысячи кубометров. **С. ФОКИН,**
инженер БРИЗа КПП.



Коллективам УЖДТ и станции Балаково

Недолго ждать нам дня такого,
Когда в родное Балаково
Через плотину нашей ГЭС
Примчится из Москвы
экспресс!

Рисунки в новогоднем номере—Виктора Дейкина.
Стихи—Н. Королькова.

К праздничному столу

Из месяца в месяц перевыполняет план, давая продукцию высокого качества, коллектив кондитерского цеха столовой «Волжанка». Пять Почетных грамот и два вымпела на счету коллектива цеха как победителя социалистического соревнования.

Нравится балаковцам воздушный, украшенный кремом, торт «Волжанка». Широким спросом пользуются торт с орехами «Октябрь», пирожное «Ассорти», печенье «Малюточка». Радует глаз новым рисунком торт «Сказка».

— Очень много мы получаем заказов, — говорит заведующая производством кондитерского цеха Галина Семеновна Спирина. — И хотя по сравнению с прошлым годом производство продукции в нашем цехе выросло на 20 процентов, спрос населения увеличивается еще быстрее. И это понятно — город растет.

Кондитерский цех образцово выполнил заказ детского дома № 2. К своему праздничному столу ребята получили по 10 килограммов бисквитного торта и торта «Октябрь», 100 конфет, 60 пирожных.

А сколько еще других заказов!

На огневом рубеже

В острой спортивной борьбе прошли городские лично-командные стрелковые соревнования, посвященные VII съезду ДОСААФ СССР. От Саратовгэстроя в них приняли участие команды УМСР, АТК-1, АТК-3, спецуправления и комбината промышленных предприятий.

Достоинными соперниками выступили спортсмены комбината химического волокна, Балаковского общетехнического факультета и завода имени Дзержинского.

В программу соревнований входила стрельба из пистолета по круглой мишени на расстоянии 25 метров из положения стоя по 30 выстрелов. В каждую команду входило три мужчины и женщина.

Отсутствие на стрельбах сборной команды ДОСААФ Саратовгэстроя дало возможность студентам общетехнического факультета выйти на первое место. Они набрали 962 очка.

Команда УМСР в составе В. Кистенева, Ю. Бовыкина, Ю. Малиновского и В. Гусевой заняла второе место. На третьем месте с 877 очками команда комбината химического волокна. У АТК-1 — 840, у КПП — 831 очко. Ниже своих возможностей выступили стрелки АТК-3. Они на восьмом месте — 807 очков.

Порадовала своей стрельбой спортсменка из АТК-1 Н. Дергунова, занявшая первое место среди женщин — 251 очко. Ю. Бовыкин из УМСР вышел на второе место среди мужчин — 264 очка.

Команды-победительницы награждены дипломами, а спортсмены — Почетными грамотами горкома ДОСААФ и памятными призами.

Ю. МАЛИНОВСКИЙ,
член команды УМСР.



Обслуживающему персоналу рыбоподъемника

От имени лещей и осетров Позвольте пожелать сегодня, Чтоб был всегда рыбоподъемник К «перемещению» рыб готов!



Коллективу спецуправления

Пусть Новый год И пусть справляют
Еще счастливее будет, Чаше наши люди
Пусть будет полон он, На Ленинском
Здоровья и веселья. Проспекте новоселья!

Е. БОНДАРЕВА.

Внимание! Вызывает Балаково!

— Алло! Вызываю Златоуст. Кто просил Златоуст — проходите во вторую кабину! В ответ на приглашение телефонистки Александр Павлович Секисов, строповщик завода № 2 КПП, спешит в кабину. Спешит, чтобы поздравить своего брата литейщика с Новым годом и семейным торжеством — одна из его дочерей выходит замуж.

Оживленно в эти дни на переговорах пунктах Балакова. Напряженно приходятся работать телеграфистам.

— Две с половиной тысячи праздничных телеграмм отправлено тружениками города в преддверии Нового года, — говорит старшая телеграфистка Валентина Георгиевна Тупикова. — Получено свыше пятисот.

ЕЛКА

Новый год!
Пылают елки
Изумрудами свечей.
В городах,
В степных поселках,
На великих мирных стройках —
Всюду множество огней.
Сколько их! —
Веселых, ярких
Загорелось в этот час
У младенца над кроваткой,
У геолога в палатке
Ветвь зеленая зажглась.
Разноцветными цветами,
Озаряя вьсь небес,
Елка вспыхнула огнями
И на нашей
Славной ГЭС.

И. ВОЛЖСКИЙ.

Поток поздравлений с каждым днем увеличивается.

Два года уже работают телеграфисты Балакова по новой системе на усовершенствованных аппаратах. Если раньше они обеспечивали связь только с Саратовом, то сейчас самостоятельно вызывают любой город Советского Союза.

Увеличился в несколько раз

Турниры по волейболу и шахматам

В конце последнего месяца минувшего года на стройке состоялись турниры по волейболу и шахматам.

После ряда игр в финал вошли волейболисты УМСР и градостроители. В результате упорной и длительной борьбы — было сыграно пять партий — победу одержали спортсмены спецуправления со счетом 3:2. В торжественной обстановке команда-победительница была награждена дипломом первой степени, а волейболисты — памятными подарками.

В блиц-турнире по шахматам приняли участие 14 человек. В числе лучших оказался прораб УМСР Николай Федорович Казанцев. Ему присуждено первое место. Второе место занял начальник Саратовгэстроя Александр Иванович Максаков. В. ПИТАНОВ, инструктор.

Добро пожаловать в магазин «Турист»!

Репортаж о покупках

Зайдите в «Турист» и вы падаете в царство снежинок, украсивших магазин. О веселом празднике напоминают ярко наряженные елки, красующиеся в каждом отделе.

Как всегда оживленно в отделе радиотоваров. С витрины смотрят на вас голубые экраны телевизоров. Есть здесь и новые марки «Электрон-205» и «Чайка-201». Большим спросом пользуются телевизоры «Рекорд-301» и «Рекорд-331». Кстати, о голубых экранах. В магазине уже появились и цветные телевизоры марки «Рубин-403».

Растет спрос населения на телевизоры. Только за 1971 год в Балаковском телеателье их зарегистрировано 2950 штук.

— Среди покупателей магазина «Турист» много строителей, — говорит старший продавец отдела Раиса Ивановна Филиппова. — В канун Нового года приобрела телевизор «Рекорд-301» рабочая спецуправления Клавдия Степановна Бакшандаева. А крановнице управления механизации строительных работ Галине Ивановне Юриной больше понравился

«Старт-4». С новейшей маркой телевизора «Крым» можно поздравить экипировщицу троллейбусного управления Валентину Ивановну Шелеметеву, с «Балтикой» — помощника мастера Балаковского комбината химического волокна Алексея Никитовича Алексеева.

Мы благодарим Раису Ивановну за информацию и направляемся в отдел «Рыболовные товары». От прилавка только что отошел мужчина средних лет. Он держит в руках удочку для подледного лова. Владелец удочки оказался машинист экскаватора спецучастка УМСР Иван Васильевич Носков.

— Скажите, пожалуйста, давно Вы увлекаетесь рыболовством? — обращаюсь к нему.

Иван Васильевич явно смущен. Он на рыбалке был всего... два раза. Но как понравилось... Предлагает, если нам нужны рыболовы, поговорить с его товарищем по работе Алексеем Михайловичем Романовским.

— Это, можно сказать, действительно любитель-рыболов. Идет в любую погоду на рыбалку пешком до Красного Яра.

Желаем рыболовам удачи и подходим к «Спорттоварам». Здесь идет бойкая торговля — поступили в продажу коньки с ботинками.

— Подайте мне, пожалуйста, коньки 37 размера! — говорит девочка-подросток.

— А мне 40-й и кеды! — просит юноша.

— Санки, пожалуйста, — обращается к продавцу молодая женщина.

На лицах покупателей искреннее удовлетворение. Как и многие другие, они уходят из магазина довольные покупками.

С. ХОЛОДОВСКАЯ.

Восемь тысяч — за неделю

Во второй половине декабря тысячи горожан приобрели зеленые красавицы-елки. Продажа их была организована в жилгородке, в поселке дзержинцев и микрорайонах.

— 25 декабря мы продали 150, а на следующий день — 400 штук, — сообщает продавец лесоторговой базы Нина Ивановна Спирина. — А всего за неделю балаковцы купили свыше восьми тысяч елок.

Веселыми огоньками заиграет елка под Новый год в семье старшего инженера ПТО участка СМУС-2 Николая Ефимовича Лапоницына. Весело будут плясать у елки трехлетняя Лариса и пятилетний Виталик — дети трубоукладчика Владимира Пургина. Порадует своих ребят лесной гостьей мотористка Анна Токаренко и многие другие.

С. ДАРМОДЕХИНА.

ЛЮБОВЬ ДА СОВЕТ!

Появление новой семьи, рождение ребенка для всех нас — большой праздник. Читателям «Строителя коммунизма» будет интересно узнать, что в 1971 году в Балакове зарегистрировано в браке 1300 пар молодоженов и родилось свыше двух тысяч малышей.

Часто видя на улицах машины, украшенные цветами, лентами, девушку в белом платье и фате, а молодого человека в торжественном костюме, все улыбаются. И как же не радоваться, если двое нашли друг друга и свое счастье.

Нарядная машина подъезжает к городскому Загсу. Юношу и девушку — будущих супругов — встречают цветами и музыкой. Идет торжественная регистрация брака. Молодых сердечно поздравляют представители общественности города, родители и друзья. В канун Нового года вступили в брак электросварщик КПП Иван Целяев и штукатур спецуправления Лидия Шпетная, газорезчик спецуправления Владимир Бочарин и крутильщица корда-2 Надежда Канаева, стюард спецуправления Владимир Лысяков и мастер ателье № 2 Зинаида Яшина. Всего 52 пары.

Любовь да совет вам, молодожены!

Т. САМОФАЛОВА,
заведующая городским Загсом.

Редактор Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард» — площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 209.